

СЫГРАТЬ В ФИНАЛЕ - НЕ ПОЛЕ ПЕРЕЙТИ

...Когда эти строки готовились к печати, я еще не знал результата финального поединка Португалия - Греция. За считанные часы до начала решающего матча за звание чемпиона Старого Света по футболу болельщики наверняка были под впечатлением полуфинальных встреч между сборными Голландии и Португалии, а также Чехии и Греции.

БРАВО, ГРЕКИ!

Пою дифирамбы хозяевам предстоящей Олимпиады, хотя, повторюсь, на тот момент не знал исхода финала между ними и португальцами. Но счет сам по себе уже не имел довлеющего значения. Команда Эллады, как верно заметил до воскресной игры наставник греков Отто Рехагел, и так стала победителем соревнований - во всяком случае в собственных глазах и по мнению своих болельщиков. Потому что сделала, казалось, невозможное, чего никак не скажешь о многих сборных-неудачниках нынешнего ЕВРО, в том числе российской команде. Мало того что греки в матче открытия справились справедливо, по делу обыграли тех же хозяев турнира, так они «грохнули» затем бывших чемпионов Европы - французозов и считавшихся фаворитами первенства чехов.

Все-таки выйти в финал с такой командой, как греческая... Нужно быть не просто хорошим, а гениальным тренером. Не удивлюсь, если тамашние ваятели соорудят памятники немцу Отто Рехагелю по всей Греции. Ибо спортивного подвига, подобного совершенному этим специалистом и его подопечными, трудно припомнить. Весьма средняя по европейским меркам команда без даже ярких личностей покорила тем не менее футбольную Европу. Своим характером, жадной игрой, неплохой техникой, отточенным тренерским мастерством. Безусловно, в составе греков есть мастера достаточно высокого уровня. Но до старта чемпионата их возможности представлялись ограниченными, разумеется, в сравнении со звездами первой величины из сборных Испании, Англии,



Будущие триумфаторы обыграли в полуфинале чехов.

ФОТО ИТАР-ТАСС

Франции, Италии, Голландии, Чехии (Германию не называю, эта команда в целом слишком бледно выглядела на турнире). Впрочем, и по ходу первенства греки ничем уж сверхъестественным не удивляли. Но продвигались по рифам турнира уверенно, проходя одного соперника за другим. В чем все-таки тут дело? Удивлял, если не сказать поражающе, именно их тренер. Теперь ясно, например, что он еще в групповом турнире сделал ставку на первые два матча с фаворитами - португальцами, испанцами, а не на последнюю встречу с Россией. Хотя вроде бы напрашивался как раз второй вариант. И добился своего блестяще.

Вот почему, на мой взгляд, футболисты Греции, их наставники имели огромное психологическое превосходство над теми

же россиянами. Пока Ярцев чего-то ждал, Рехагел действовал, заставив своих игроков не бояться грозных соперников. Греки смотрелись равными на фоне лидеров группы, разве что уступая им немного в технической оснащенности. В остальном - в тактике, домашних заготовках, разработанных Отто Рехагелем и его штабом, если не сказать поражающе, именно их тренер. Теперь ясно, например, что он еще в групповом турнире сделал ставку на первые два матча с фаворитами - португальцами, испанцами, а не на последнюю встречу с Россией. Хотя вроде бы напрашивался как раз второй вариант. И добился своего блестяще.

ЗАЛОЖНИКИ ИЛЛЮЗИЙ

Создалось впечатление (может быть, не совсем верное, точное), что чехи рассчитывали выиграть у греков не напрягаясь, - на одной технике, более высокой ко-

мандной скорости, за счет индивидуального мастерства некоторых, бесспорно, ярких личностей. Нынче чехи объективно сильнее (по именам, да и по игре тоже) тех же греков. А между тем капитулировали, как и французы раньше в четвертьфинале.

Просто чехи и французы, по моему, так и не вышли из плена своих иллюзий, согласно которым, видимо, соперник (греки) рано или поздно должен пропустить. Так вот, у «трехцветных», если помните, почти вообще не было голевых моментов. Чехи же здорово разыграли несколько комбинаций, например, с участием Коллера, Росицки, Бароша, но забить так и не смогли. А в дополнительное время («подарок» Рехагелю тренеру чешской сборной Брюкнеру) греки резко прибавили в движении, играли острее соперника, которого многие специалисты прочили в чемпионы Европы. И заслуженно победили с характерным для себя результатом - 1:0. Это небольшое росточка (на фоне мощных чехов) защитник Деллас прибежал в чужую штрафную площадку и головой «положил» мячик в сетку.

...Признаться, мои симпатии были на стороне португальцев. Все-таки не зря их называют европейскими бразильцами. Хозяева турнира играли не просто хорошо, а виртуозно - любо-дорого смотреть. И во всяком случае до финала побеждали справедливо, без всякой на то помощи судей, организаторов, чиновников УЕФА и т.д. Хотелось тогда верить, что португальцы не угодят в ту же психологическую ловушку, что и французы с чехами. Будет пиршество и торжество красивого футбола, который исповедуют в высшей степени техничные хозяева.

Однако настораживало, что португальцы слишком транжирят голевые моменты. Достаточно вспомнить их полуфинальный матч с голландцами, когда подопечные Луиза Сколари не реализовали целых два выхода один на один с голкипером, ряд других острых ситуаций. И вполне могли поплотиться за подобную расточительность, ведь голландцы умеют спасаться даже в безнадежных положениях. Но все для хозяев обошлось, они победили скромно, изящно - 2:1.

Греки бесподобны, они - чемпионы! За весь финальный матч португальцы не создали сколько-нибудь ярко выраженных голевых моментов у ворот соперника. Значит, успех греков не случаен. За 33 минуты до конца основного времени форвард Ангелос Харистеас поразил цель, и снова ударом головы. 1:0! После подобного нокаута португальцы так и не оправались. Грекам как чемпионам Европы вручили Кубок, игрокам и тренерам команды - золотые медали.

...А российской сборной можно присвоить неофициальное звание «вице-чемпиона» континента, она единственная, кто еще на групповом этапе выиграл у будущих лауреатов первенства. Только где греки, а где мы?!

Алексей МАТВЕЕВ

СМ ТАБЛО

НАША МАША ОБЫГРАЛА ИХ СЕРЕНУ

17-летняя российская теннисистка Мария Шарапова добилась выдающегося успеха, победив в одиночном разряде самого престижного в мире турнира - Уимблдона - американку Серену Уильямс.

Назвать это сенсацией язык не поворачивается, потому что буквально месяцем раньше Настя Мыскина выиграла другой элитный турнир - «Ролан Гаррос». Но чувство гордости за наших девушек, безусловно, переполняет любого нормального россиянина.

В финале Шараповой противостояла более опытная (и по игре, и по возрасту) Уильямс, к слову, побеждавшая на Уимблдоне два сезона кряду.

Однако Маша ошеломила титулованную соперницу потрясающей техникой, разнообразной тактикой и крайне агрессивной, даже временами злой манерой игры (чего, к примеру, явно не хватало нашим футболистам на чемпионате Европы). 6:1! - в первом сете, это просто разгром, комментарии излишни.

Нешуточная борьба завязалась по ходу второго сета. Кульминация наступила при счете 4:2 в пользу Серены. Как ни странно, не достигшая совершеннолетия Маша и тут не растерялась. Вот что значит характер, кроме всех прочих сугубо спортивных качеств! Ведь американка вполне могла поддаться россиянку одним авторитетом, но Шарапова не дрогнула. Она выиграла четыре гейма подряд (!) и стала победительницей - 6:4. Bravo! Это отнюдь не маленький, а весьма заметный спортивный подвиг, тянущий на звание «заслуженного мастера спорта России».

ИНТРИГАНЫ - ЦСКА И «ТОРПЕДО»

Возобновились матчи российской футбольной первенства. Самыми результативными оказались встречи земляков - армейцев и торпедовцев, а также игроков самарских «Крыльев Советов» и владикавказской «Алании».

Интригующе развивался матч ЦСКА - «Торпедо». Армейцы вели - 2:0, но преимущества не удержали. Торпедовцы отметились скорострельностью, забив в течение трех минут три гола! 3:2 - выигрывали единоличные лидеры чемпионата. Но им тоже не суждено было победить. Форвард армейцев Дмитрий Кириченко редким по красоте ударом в «девятку» сравнял результат - 3:3. Ничья позволила торпедовцам удержать за собой первое место в таблице (31 очко), ЦСКА по-прежнему третий (25). Между двумя столичными клубами вклинились питерский «Зенит» (27), проигравший, однако, в гостях «Ростову» - 1:2. Шесть мячей по аналогии с поединком ЦСКА - «Торпедо» забиты и в Самаре. Только там местные «Крылья» добились победы над «Аланией» - 4:2.

Результаты еще трех встреч: «Ротор» - «Рубин» - 0:1, «Кубань» - «Динамо» - 0:0, «Сатурн» - «Амкар» - 1:1.



Болельщики «за» проведение Олимпиады в Москве.

ФОТО ЮРИЯ СТРЮКОВА

ОГОНЬ, ОБЪЕДИНЯЮЩИЙ МИР

Окончание.
Начало на 1-й странице

Процедура встречи занимает определенное время, груза на несколько тонн, надо соблюсти все формальности - визовые, таможенные. Мы, убедившись, что олимпийский огонь прибыл в Москву в целостности и сохранности, спешим назад. Поскорее бы добраться до Поклонной горы, где ровно на два часа дня назначен старт.

На обратном пути заместитель председателя Москомспорта Юрий Нагорных показывает нам красочную схему маршрута и список факелоносцев. Их 120, по числу этапов. О некоторых наша газета уже рассказывала.

Тщательно проштудировав список, мы решили, что, конечно, все 38 километров пути по столичным улицам (это в два с половиной раза больше традиционной майской эстафеты по Садовому кольцу) охватить не удастся. Но уж точно займем позиции на тех этапах, где побегут любимые народом звезды спорта, искусства: Николай Гуляев и Ольга Кабо, Тамара Быкова и Александр Домогаров, Александр Тимошинин и Дмитрий Певцов... Кстати, последний ощущал себя в этой среде своим: ведь он из спортивной семьи, отец - заслуженный

тренер СССР по современному пятиборью, и Дмитрий в свое время тоже активно занимался этим непростым видом спорта.

...На Поклонной горе все в ожидании торжественного момента. Наконец по взмаху флага на первый этап отправился президент Олимпийского комитета России Леонид Тягачев. Выбор стартующего был не случаен: Леонид Васильевич, конечно, знатный функционер, однако по своей основной спортивной профессии он не менее знатный слаломист.

Накануне Тягачева и еще одного известного факелоносца, вице-мэра Москвы Валерия Шанцева, которому выпала почетная миссия завершить эстафету и непосредственно зажечь огонь в чаше на Васильевском спуске у храма Василия Блаженного, удалось перехватить на тренировке. Для Шанцева такой был футбольный матч в Лужниках - сборная правительства столицы против команды «МК».

- Вы видели, как все не просто на после складывалось, они против нас Лоскова с Бузникиным выставили, а мы все равно выжили, - улыбаясь, сказал нам Валерий Павлович. - И если я это напряжение выдержал, то уж положенные мне 320 метров точно пробегу, не сомневайтесь даже. Чувствую большой

прилив сил и редкое вдохновение. В моей биографии было много памятных событий, но это, пожалуй, выходит на первый план. Такое случается раз в жизни!

Старт! Украшенный флагами, плакатами, транспарантами, весь город в этот день превратился не только в один огромный стадион, но и в грандиозную концертно-театральную арену. Действительно, почти 25 лет не было в Москве, России ничего подобного. После 27-го этапа, на котором бежал знаменитый пятиборец Дмитрий Сватковский, эстафета сделала первую остановку - на Воробьевых горах, у МГУ. Здесь, в специально разбитом парке для эстремальных видов, состоялись показательные выступления скейтбордистов, роллеров, мастеров мототриала. В Лужниках, рядом с главной ареной, организовали любительский турнир по футболу, в котором, как нам сообщили, заявлено более 100 команд. Все, кто хотел, приняли в нем участие, приобщившись таким образом ко всеобщему празднику под олимпийскими знаменами.

На Кремлевской набережной, где предстояло бежать олимпийскому чемпиону, боксеру Александру Лебзяку, среди многих зрителей, облепивших трассу, мы встретили сотрудников греческого диппредста-

тельства. Естественно, они с повышенным интересом наблюдали за всем происходящим. «Для нас Игры в Афинах - ожившая история, - говорит чрезвычайный и полномочный посол Греции в России г-н Димитриос Параскевопулос. - Мы прилагаем все усилия, чтобы придать им дух и атмосферу древних Олимпиад. Москву я хочу поздравить с тем, что она успешно миновала первый этап отбора в Лозанне и оказалась в пятерке претендентов на проведение Игр-2012. Ваша прекрасная столица заслужила их, думаю, у нее хорошие шансы».

...Уже смеркалось, когда с Садового кольца эстафета свернула на Тверскую, постепенно приближаясь к Манежу и Красной площади. Факел у мэрии сопровождал Михаил Мень. Затем пришла очередь Павла Буре, Марины Бутырской, Вячеслава Фетисова, одновременно и чемпионом-олимпийцем, и первого спортивного руководителя страны. И вот наконец на заключительном, 120-м этапе бежит Валерий Шанцев. Еще несколько мгновений - и олимпийский огонь вспыхивает над главной площадью России, в самом ее сердце. Ах, как хочется, чтобы все это повторилось через 8 лет и касалось бы в первую очередь нас, москвичей!

Михаил ШЛАЕН